
  

 

 

                         

    NORDIC RESPONSE 2024 

Платформа повідомлень для цивільних закладів та інших працівників 

загальної оборони  

 

DSB, у взаємодії зі збройними силами Норвегії підготував загальні цивільні 

повідомлення для населення у зв’язку з навчаннями Nordic Response 2024 

(NR24). 

Документ не має категорії, і його зміст може використовуватися як основа для 

кожного, хто має повідомити про навчання та їх наслідки. 

Додаткова, кожен окремий заклад та інші суб’єкти загальної оборони повинні 

самі визначити, чи мають вони і, можливо, як вони мають повідомляти про 

свої власні ролі та обов’язки у зв’язку з NR24. Основним принципом 

інформування про навчання та його наслідки є те, що відповідна інформація 

має публікуватися там, де її природно шукає громадськість.   

Із запитаннями про платформи повідомлень звертайтеся до Мортена 

Харангена, прес-офіцера DSB, за адресою morten.harangen@dsb.no або 

41293770.   

 

Умови для навчання 

 

Традиційно кожні два роки на півночі Норвегії проводяться навчання Cold 

Response. Оскільки Фінляндія тепер є членом НАТО, а Швеція подала заявку 

на членство, навчання було розширено та змінило назву на Nordic Response 

2024. 

 

Ці навчання є частиною навчань НАТО Steadfast Defender у Німеччині, Польщі 

та країнах Балтії та інтегруються з військово-морськими навчаннями під 

керівництвом Великобританії Joint Warrior, які проходять у морських 

акваторіях між Шотландією, Норвегією та Ісландією.   

 

Додаткову інформацію про навчання можна знайти тут: Nordic Response 2024 

(джерело: Збройні сили).  

mailto:morten.harangen@dsb.no
https://www.forsvaret.no/en/exercises-and-operations/exercises/nr24


Сценарій та мета 

Сценарій навчань – ситуація за Статтею 5 в Європі. Вона посилається на те, 

що часто називають Атлантичним пактом або Північноатлантичним договором 

1949 року, який заклав основу для формування НАТО. 

Стаття 5 договору посідає абсолютно центральне місце. Вона, серед іншого, 

визначає, що "сторони погоджуються, що збройний напад на одну або більше 

з них у Європі чи Північній Америці розглядатиметься нападом на них усіх".  

Детальніше про договір можна прочитати тут: Північноатлантичний договір 

(джерело: НАТО). 

За допомогою NR24 Норвегія та НАТО бажають продемонструвати волю, 

здатність і дужість захищати свою територію – і таким чином утримати ворога 

від нападу. 

У разі серйозної безпекової кризи чи війни в Норвегії НАТО є гарантом нашої 

безпеки. Тому важливо, щоб союзні сили регулярно тренувалися в 

холодному, арктичному кліматі на півночі Норвегії, і не менш важливо, щоб 

військові сили та цивільні ресурси Норвегії могли сприяти, приймати та 

взаємодіяти з підкріпленнями союзників. 

NR24 також дає можливість зміцнити тотальну оборону Норвегії та взаємодію 

Північних країн у сфері тотальної оборони. 

 

Територія навчань 

Громадськості в Норвегії навчання буде видно з Б’єрквіка та внутрішнього 

Тромса, а також далі на північний схід до Алти та Мідт-Фіннмарка.  

Крім того, буде більшість навчань проходитиме  у морських водах за межами 

Тромса та Фіннмарка, а також у повітряному просторі над цими акваторіями. 

Служби оборони заявляє, що громадськість навряд чи помітить їх.  

Буде відпрацьований перетин кордону між Фінляндією, Норвегією та 

Швецією. 

 

Графік 

Січень – березень: Nordic Response 2024 розпочинаються вже в січні, коли до 

Норвегії прибудуть особовий склад, матеріали та транспортні засоби союзних 

сил. Сили проведуть зимові навчання, тобто відпрацюють ведення бойових 

дій. Зимові навчання в основному проходитимуть у Тромсі. 

 

 

https://www.nato.int/cps/en/natohq/official_texts_17120.htm?selectedLocale=uk


25 лютого – 5 березня: Союзні сили рухаються до району навчань, 

переважно в Альті та прилеглих районах. В основному сили переміщуються 

кораблями, але деякі з них пересуватимуться різними маршрутами. 5 березня 

всі сили мають прибути на вихідні позиції. 

Про безпеку руху рекомендуємо прочитати тут: Безпека у навчаннях 

(джерело: Збройні сили). 

5 – 14 березня: Проводяться польові навчання. Основними операціями буде 

висадка десантних сил на пляжі тощо, насамперед в районі Хаммерфеста та 

Квенангена. Основні маневри будуть відбуватися відповідно з Альти на 

південь, та з Хетти у Фінляндії на північ. Крім того, планується проведення 

маневру в Сенналандеті. 

Контакти у Збройних силах Норвегії: прес-служба FOH за адресою: 

foh.info@mil.no or 404 38 083. 

 

Навчання в цифрах  

-> Понад 20 000 солдатів 

-> Учасники з 14 країн   

-> Близько 110 винищувачів, вертольотів та іншої авіації  

-> Більше 50 фрегатів, підводних човнів та інших морських суден 

 

Цифри можуть змінитися з початком польових навчань. 

 

 

Інформація про дорожній рух 

 

Навчання періодично впливатимуть на рух в Тромсі та Фінмарку. Інформація 

про рух буде доступна там, де громадськість зазвичай знаходить інформацію 

про дорожній рух: 

 

Громадськість знайде інформацію про дорожній рух на сторінці Державної 

адміністрації доріг vegvesen.no/trafikk. Додаток Рух Державної адміністрації 

доріг надає вам огляд і сповіщення для вашого регіону. Оновлення інформації 

про дорожній рух громадськість також зможе відслідковувати у @VTSnord на 

X (раніше Twitter). 

 

Під час польових навчань Збройні сили Норвегії надаватимуть щоденне 

оновлення інформації про рух військового транспорту, як у районних 

трансляціях NRK, так і в інших регіональних ЗМІ. 

 

 

 

https://www.forsvaret.no/om-forsvaret/operasjoner-og-ovelser/ovelser/sikkerhet-pa-ovelse?q=kolonne
mailto:foh.info@mil.no
https://www.vegvesen.no/trafikk
https://www.vegvesen.no/en/traffic-information/traffic-information/the-npras-traffic-app/
https://www.vegvesen.no/en/traffic-information/traffic-information/the-npras-traffic-app/


Реакції на навчання  

 

Nordic Response 2024 – це оборонні та прозорі навчання, які проводяться 

відповідно до міжнародних угод та зобов’язань. 

 

Зважаючи на ситуацію з політикою безпеки, все ще можна очікувати 

негативних реакцій на навчання, зокрема фейкові новини.  

 

Докладніше про фейкові новини читати тут:  Як виявити фейкові новини 

(джерело: DSB).   

 

 

На території Норвегії працюють служби розвідки кількох країн. 

 

За оцінкою PST, російські служби розвідки представлятимуть найбільшу 

загрозу в Норвегії. Іноземні служби розвідки можуть використовувати в 

Норвегії широку низку методів і засобів, включаючи кібероперації, 

вербування людей, цифровий і фізичний саботаж і операції впливу. 

 

Якщо окремі особи чи підприємства відмічають небажану активність, яка дає 

підстави вважати, що її можуть ініціювати державні чи недержавні 

зловмисники, бажано зв'язатися з PST. 

 

Ми сприяємо повідомлення про інциденти.  

 

Очікується, що радикальний ісламізм і правий екстремізм становлять 

найбільшу терористичну загрозу для Норвегії. PST вважає можливим, що як 

радіальні ісламісти, так і праві екстремісти спробують здійснити терористичні 

акти в Норвегії. 

 

Щоб отримати повне уявлення картини загроз у Норвегії, див. Оцінку 

національних загроз 2023.   

 

Детальніше читати тут: Вступ до оцінки національних загроз 2023 

 

Контактувати з PST: Форма порад про PST або зателефонувати 23 30 50 00. 

 

Зв'язатися з місцевою поліцією можна за телефоном 02800. 

 

У разі гострих погроз телефонуйте до поліції за номером екстреної допомоги 

112.   

 

 

https://www.sikkerhverdag.no/en/being-prepared/warning-and-information/how-to-recognise-fake-news/
https://pst.no/alle-artikler/trusselvurderinger/ntv-2023/
https://www.pst.no/tips-oss/


Тотальна оборона та підтримка приймаючої країни 

Тотальна оборона – це об’єднані ресурси готовності Норвегії – військові та 

цивільні. Вона передбачає взаємну підтримку та взіємодію Збройних Сил та 

громадянського суспільства у всьому спектрі криз від миру через кризу 

політики безпеки до війни.    

У випадку серйозної кризової ситуації чи збройного конфлікту потреба 

Збройних Сил у цивільній підтримці у вигляді товарів, послуг, персоналу та 

доступу до інфраструктури перевищуватиме ресурси, необхідні Збройним 

Силам щодня.   

Основні потреби Збройних Сил включатимуть автомобільний, залізничний, 

морський і повітряний транспорт (з відповідною інфраструктурою) для 

пересування особового складу, матеріалів і припасів, а також для евакуації.   

Доступ до цивільних служб охорони здоров’я, більш спеціалізованих послуг, 

таких як технічне обслуговування та інженерні послуги, і кількох менших, 

але важливих нішевих ресурсів, таких як метеорологічні служби, буде 

критичним. 

Виникне потреба в низці товарів, серед яких одними з найважливіших буде 

постачання палива (авіаційне паливо є особливою проблемою) для 

забезпечення транспортного обслуговування та військових операцій 

Збройних Сил.  

І цивільні постачальники, що підтримують Збройні Сили, і самі Збройні Сили 

певною мірою залежать від базових послуг, таких як електропостачання та, 

дедалі більшою мірою, від цивільної інфраструктури та послуг ICT.   

 

Тотальна північна оборона 

DSB бере участь у широкому обміні досвідом та інформацією про модель 

тотальної оборони Норвегії та цивільну частину НАТО з іншими цивільними 

сестринськими організаціями Північних країн, особливо Швеції. 

Тотальна оборона Північних країн надасть значні переваги та нові можливості 

для спільного використання ресурсів як у рамках цивільно-військової 

взаємодії, так і готовності та управління кризою Північних країн в цілому. 

Таким чином, подальший розвиток тотальної оборонної взаємодії Північних 

країн є стратегічною і політичною метою, і ця тема займає важливе місце в 

порядку денному в багатьох сферах цивільної і військової взаємодії Північних 

країн. 

Широка взаємодія Північних країн особливо важлива в підтримці приймаючої 

країни.   

Членство Швеції та Фінляндії в НАТО, ймовірно, означатиме, що ми станемо 

не лише країною, що отримує підтримку союзників, але й що ми повинні 

підготуватися до того, щоб стати транзитною країною для підтримки Швеції та 

Фінляндії через Норвегію. 



Взаємодія з питань загальної оборони вже налагоджена на регіональному 

рівні під егідою державних адміністраторів і лансховдингів уздовж 

кордону(ів). Ми стежитимемо за цим і надалі.  

Північний НАТО також, ймовірно, змінить центр тяжіння політики безпеки в 

Норвегії, а це означає, що будуть залучені інші частини уряду регіонального / 

муніципального рівня, на відміну від традиційних з Тронделагу та у 

північному напряму. 

 

DSB та Nordic Response 2024 

Для DSB NR24 є справжньою подією, а не навчанням. Це також 

стосуватиметься більшості інших цивільних учасників тотальної оборони.  

Головним завданням DSB у зв'язку з NR24 є виконання координаційної ролі. 

Це, серед іншого, включає:   

 

-> проводити конференції з питань взаємодії у зв'язку з плануванням та 

реалізацією цивільної підтримки країни перебування, а також інформувати 

про навчання. 

-> виявляти та складати огляд ризиків і вразливостей, включаючи можливі 

заходи зменшення впливу. 

-> брати участь у громадських інформаційних зустрічах під егідою збройних 

сил Норвегії. 

-> сприяти наданню необхідної інформації про NR24 та його наслідки 

місцевим органам влади, учасникам тотальної оборони та спеціальним 

цільовим групам. Прикладами цільових груп є оленярство, відповідальні за 

одночасні події (такі як Finnmarksløpet) і вразливі групи (такі як діти, біженці, 

люди з вадами розвитку та люди похилого віку)   

-> бути фізично присутніми під час навчань в різних середовищах Збройних 

Сил і в прес-центрі в Альті.  

 

 


